Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 05.02.2018

COMPITO A
Esercizio A.1 Risolvi le seguenti equazioni:

cos’x = = 4v3senzx — 2cosx = 5.

2
[7/44kn /2, 7/342kn, arcsen(7+/3/26)+2k7]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni:
3sen?z + 2senzcosz + (2v3 — 1) cos? z = 2; tgg +2ctgr = 1.

[—7/124+kn, —7/3+km; w/24+2kT]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti equazioni:
sen2x—|—\/§cos2x:tgx; cos 152 + v/2sen 10z — cos 5z = 0.

[r/44+kn /2, 27w /34+kn; kw /10, w/20+2kn /5, 37 /20+2k™ /5]

Esercizio A.4 Risolvi le seguenti disequazioni:

2 3
cos’x +2cosx — 15 < 0; cosx+\/_<0.

tgm—x/g

[VZ€ER; 7 /242kn <z <57 /6+4+2knVTr/6+42kn<x<4drm/34+2knwV37m/242kn<x<Tm/3+2km]

Esercizio A.5 Risolvi le seguenti disequazioni:
(V3+1)senz — (V3 —1)cosz < 0; cos2x —3cosx —1>0.
(137 /124 2km<x <257 /1242km; 27 /34 2k <ax<4w/3+2kT]
Esercizio A.6 (Speciale) In una guida di luce a fibra di vetro si propaga
un’onda elettromagnetica che ¢ la sovrapposizione (somma) di quattro onde

sinusoidali o cosinusoidali della stessa ampiezza. L’andamento temporale
dell’onda e descritto dalla legge:

y = 4Asen (57r'106t) CoS (27-10675) coSs (7T-106t).

Determina le frequenze delle quattro onde elettromagnetiche elementari che
formano il segnale. [1 MHz, 2 MHz, 3 MHz, 4 MHz]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Risolvi le seguenti equazioni:

3
cos2m:1; 5v/3senx + cosx = 7.

[£7/6+2km, £57/642km; 27w /3+2km, arccos(13/19)+2km]

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni:

2
4sen’z + 2senz cosx — 23 cos® & = 3; thJr—:l
2 1+coszx

[7/3+km, =57 /124+km; —7 /24 2kn, 2k™]

Esercizio B.3 Risolvi le seguenti equazioni:
\/§SGDQZU—COSQZE:\/§thU; sen 122 — V3 cos 10z — sen 8z = 0.

[£7/4+kn, w/6+km; 7/204+knw /10, 7w /6+km, 7 /3+ k7]

Esercizio B.4 Risolvi le seguenti disequazioni:

2 — V3
sen’z —senz — 12 < 0; sen — /3 >0

3tgx 4+ V3
[VzeR; 7 /3+2kn<zx<m/242k7V271/34+2kn<ax <57 /6+2knV37 /24 2k <x<1lm/6+42km]

Esercizio B.5 Risolvi le seguenti disequazioni:
(V3+1)cosz + (V3 —1)senz > 0; cos2x —3senz + 1> 0.

[-57/124+2kn<ax<T7m/12+42km; b7 /64+2kn<x<137/6+2kT]

Esercizio B.6 (Speciale) In una guida di luce a fibra di vetro si propaga
un’onda elettromagnetica che ¢ la sovrapposizione (somma) di quattro onde
sinusoidali o cosinusoidali della stessa ampiezza. L’andamento temporale
dell’onda e descritto dalla legge:

15 3
y = 4A cos (7 7-10° t) COS (37‘(’ - 106 t) oS <§7T - 106 t) :

Determina le frequenze delle quattro onde elettromagnetiche elementari che
formano il segnale. [1,5 MHz; 3 MHz; 4,5 MHz; 6 MHz]

Buon Lavoro!



